
From February 23 to 27, 2023, Data for Progress conducted a survey of 1,254 likely voters nationally using web panel
respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography, and
voting history. The survey was conducted in English. The margin of error is ±3 percentage points.

N=1,254 unless otherwise specified. Some values may not add up to 100 due to rounding.

[1]  Do you think abortions should be legal or illegal under
most circumstances?
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D I R

Legal under most circumstances 62% 85% 67% 36%

Illegal under most circumstances 32 10 26 59

Don't know 6 5 7 5

[2]  Do you think the Supreme Court did the right thing when
it overturned Roe v. Wade or do you think the Supreme Court
should have kept Roe v. Wade in place?
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D I R

The Court should have left Roe v.
Wade in place 62% 84% 62% 39%

The Court did the right thing when
it overturned Roe v. Wade 29 7 26 54

Don't know 9 9 12 8

[3]  Below are a list of policies that some legislators have
suggested that the federal government take following the
overturning of Roe v. Wade. For each of the following, please
say whether you support or oppose the policies.

— Passing federal legislation to protect abortion rights
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D I R

Strongly support 47% 69% 53% 19%

Somewhat support 17 17 15 18

Somewhat oppose 9 5 7 14

Strongly oppose 20 4 15 40

Don't know 7 5 10 8

SUPPORT (TOTAL) 64% 86% 68% 37%

OPPOSE (TOTAL) 29 9 22 54

SUPPORT (NET) +35 +77 +46 −17

[4]  Below are a list of policies that some legislators have
suggested that the federal government take following the
overturning of Roe v. Wade. For each of the following, please
say whether you support or oppose the policies.

— Protecting the mailing of abortion pills to those seeking
them across the country
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D I R

Strongly support 37% 59% 41% 13%

Somewhat support 20 20 19 22

Somewhat oppose 11 8 9 15

Strongly oppose 21 6 16 40

Don't know 11 8 15 10

SUPPORT (TOTAL) 57% 79% 60% 35%

OPPOSE (TOTAL) 32 14 25 55

SUPPORT (NET) +25 +65 +35 −20
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[5]  Below are a list of policies that some legislators have
suggested that the federal government take following the
overturning of Roe v. Wade. For each of the following, please
say whether you support or oppose the policies.

— Expanding federal access and awareness of medical
abortions facilitated by an abortion pill

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

D I R

Strongly support 36% 58% 38% 12%

Somewhat support 22 21 21 24

Somewhat oppose 12 8 10 18

Strongly oppose 19 5 14 36

Don't know 11 9 16 9

SUPPORT (TOTAL) 58% 79% 59% 36%

OPPOSE (TOTAL) 31 13 24 54

SUPPORT (NET) +27 +66 +35 −18

[6]  Below are a list of policies that some legislators have
suggested that the federal government take following the
overturning of Roe v. Wade. For each of the following, please
say whether you support or oppose the policies.

— Opening abortion clinics on federal lands that are not
governed by any specific state's laws
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Strongly support 32% 51% 34% 11%

Somewhat support 19 23 20 14

Somewhat oppose 12 8 9 19

Strongly oppose 25 6 23 46

Don't know 12 12 14 10

SUPPORT (TOTAL) 51% 74% 54% 25%

OPPOSE (TOTAL) 37 14 32 65

SUPPORT (NET) +14 +60 +22 −40

[7]  Below are a list of policies that some legislators have
suggested that the federal government take following the
overturning of Roe v. Wade. For each of the following, please
say whether you support or oppose the policies.

— Protecting abortion providers from facing criminal penalties
for providing abortion services
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Strongly support 46% 69% 50% 21%

Somewhat support 20 18 19 22

Somewhat oppose 9 4 7 17

Strongly oppose 16 4 14 30

Don't know 8 5 10 10

SUPPORT (TOTAL) 66% 87% 69% 43%

OPPOSE (TOTAL) 25 8 21 47

SUPPORT (NET) +41 +79 +48 −4

[8]  A federal court in Texas is considering overturning the U.S.
Food and Drug Administration's (FDA) approval of one of the
most-used abortion medications, mifepristone. The FDA
approved the medication in 2000 and deemed it a safe and
effective non-surgical alternative to receive an abortion. 

Do you approve or disapprove with the court overturning the
FDA's approval of abortion medications?
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Strongly approve 16% 10% 9% 26%

Somewhat approve 17 11 15 25

Somewhat disapprove 20 15 23 22

Strongly disapprove 39 57 42 18

Not sure 9 7 12 9

APPROVE (TOTAL) 33% 21% 24% 51%

DISAPPROVE (TOTAL) 59 72 65 40

APPROVE (NET) −26 −51 −41 +11
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[9]  Currently, abortion pills are the most-used method and
are accessible through telehealth, mail delivery and pharmacy
pickup. Some lawmakers are considering restricting access to
abortion pills by requiring that patients are only able to
receive the drug in-person from a physician. 

When thinking about access to abortion pills, which of the
following comes closest to your view, even if neither are
exactly right?
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D I R

Abortion pills access should be
available through telehealth, mail
delivery and pharmacy pickup and
not require in-person visit with a
physician 46% 67% 53% 21%

Abortion pills access should not be
available through telehealth, mail
delivery or pharmacy pickup, and
should require in-person visit with
a physician 34 22 29 50

Abortion pills access should be
banned completely 14 6 10 24

Don't know 6 5 8 5

[10]  Some lawmakers are proposing to completely ban
abortions nationwide, without exceptions for rape, incest, or
the life of the mother. 

Do you support or oppose banning abortions nationwide?
(N=638)
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D I R

Strongly support 15% 6% 9% 29%

Somewhat support 12 4 11 22

Somewhat oppose 15 10 13 21

Strongly oppose 54 77 60 27

Don't know 4 4 6 2

SUPPORT (TOTAL) 27% 10% 20% 51%

OPPOSE (TOTAL) 69 87 73 48

SUPPORT (NET) −42 −77 −53 +3

[11]  Some lawmakers are proposing to completely ban
abortions nationwide, except in the case of rape, incest, or risk
to the life of the mother. 

Do you support or oppose banning abortions nationwide?
(N=614)
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D I R

Strongly support 21% 10% 17% 35%

Somewhat support 16 8 17 24

Somewhat oppose 16 15 15 18

Strongly oppose 42 65 44 19

Don't know 5 2 7 5

SUPPORT (TOTAL) 37% 18% 34% 59%

OPPOSE (TOTAL) 58 80 59 37

SUPPORT (NET) −21 −62 −25 +22
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